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Πρόλογος 
 

Σηνλ νδεγό απηό ζα βξείηε ρξήζηκεο πιεξνθνξίεο γηα  ην θπζηθό πεξηερόκελν θαη ηελ 

εθηέιεζε ησλ 38  πξνζνκνηώζεσλ κε ηίηιν Εσθύγραμμη κίνηζη. 

 

Τν ζύλνιν ησλ πξνζνκνηώζεσλ είλαη ηαμηλνκεκέλν ζε δέθα  ζεκαηηθέο ελόηεηεο:  

1. Θέζε ζσκαηίνπ 

2. Φξνληθή ζηηγκή 

3. Μεηαηόπηζε 

4. Δπζύγξακκε νκαιή θίλεζε 

5. Μέζε ηαρύηεηα 

6. Σηηγκηαία ηαρύηεηα 

7. Δπζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε 

8. Δπζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε 

9. Δπζύγξακκε ζύλζεηε θίλεζε 

10. Δθαξκνγέο 

 

Σηα Περιετόμενα ηνπ νδεγνύ ζα βξείηε ηνλ ηίηιν θάζε πξνζνκνίσζεο, ηνλ αύμνληα 

αξηζκό ηεο θαζώο θαη ηελ αληίζηνηρε ζειίδα ηνπ νδεγνύ όπνπ ππάξρνπλ νη ζρεηηθέο 

πιεξνθνξίεο γηα απηή.  

Σηελ αληίζηνηρε ζειίδα ηεο πξνζνκνίσζεο δείρλεηαη κηα αληηπξνζσπεπηηθή εηθόλα, 

αλαθέξεηαη ν ζθνπόο ηεο, αθνινπζεί ε βαζηθή ζεσξία , ε πεξηγξαθή ηνπ θαηλνκέλνπ 

θαη ηα βαζηθά ζπκπεξάζκαηα.  

Τέινο πεξηγξάθνληαη νη παξάκεηξνη ηνπ αληίζηνηρνπ πξνγξάκκαηνο θαη αλαθέξεηαη 

ην πεδίν ησλ ηηκώλ  ηνπο. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε 

επζεία γξακκή.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο ζέζε ελόο ζσκαηηδίνπ 

πνπ κπνξεί λα κεηαθηλείηαη πάλσ ζε επζεία γξακκή.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε ζέζε ελόο ζώκαηνο πάλσ ζε έλα βαζκνινγεκέλν 

επζύγξακκν ηκήκα κήθνπο 10 cm.  

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη σο ζεκείν αλαθνξάο ην αξηζηεξό άθξν (ζεκείν Α) ή ην 

κέζν (ζεκείν Β) ή ην δεμηό άθξν (ζεκείν Γ) ηνπ ηκήκαηνο. 

Παξαηεξνύκε όηη αλ σο ζεκείν αλαθνξάο  επηιεγεί ην Α ε ζέζε παίξλεη κόλν ζεηηθέο 

ηηκέο, αλ επηιεγεί ην Β παίξλεη αξλεηηθέο θαη ζεηηθέο ηηκέο ελώ αλ επηιεγεί ην Γ κόλν 

αξλεηηθέο ηηκέο. 

Γείρλεηαη  όηη γηα πξνζδηνξηζζεί ε ζέζε ελόο ζώκαηνο πάλσ ζε κηα επζεία γξακκή 

πξέπεη λα νξηζηεί πξώηα έλα ζεκείν αλαθνξάο πάλσ ζηελ επζεία γξακκή.  Δπίζεο 

πξέπεη λα είλαη γλσζηό αλ ην ζώκα βξίζθεηαη δεμηά ηνπ ζεκείνπ αλαθνξάο νπόηε ε 

ζέζε παίξλεη ζεηηθέο ηηκέο ή αξηζηεξά ηνπ ζεκείνπ αλαθνξάο νπόηε ε ζέζε παίξλεη 

αξλεηηθέο ηηκέο. 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε κηα 

επζεία γξακκή θαζώο θαη ε έλλνηα ηνπ ζεκείνπ αλαθνξάο.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. Επιλογή ζημείοσ αναθοράς 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη έλα από ηα ηξία ζεκεία αλαθνξάο Α, Β, Γ , (αξρή , 

κέζε, ηέινο)  πάλσ ζε έλα επζύγξακκν ηκήκα κήθνπο 10 cm 

 

2. x 

H ζέζε ηνπ ζώκαηνο. 

Οη ηηκέο  εμαξηώληαη από ην ζεκείν αλαθνξάο.   

Γηα ην ζύζηεκα αλαθνξάο Α παίξλεη ηηκέο από 0 σο 10 cm 

Γηα ην ζύζηεκα αλαθνξάο B παίξλεη ηηκέο από -5 σο 5 cm 

Γηα ην ζύζηεκα αλαθνξάο Γ παίξλεη ηηκέο από -10 σο 0 cm 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε κηα 

επζεία γξακκή.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο ζέζε ελόο ζσκαηηδίνπ 

πνπ κπνξεί λα κεηαθηλείηαη πάλσ ζε κηα επζεία γξακκή.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε ελόο ζώκαηνο πάλσ ζε έλα   δηάδξνκν κήθνπο 

10 m. Ωο ζεκείν αλαθνξάο επηιέγεηαη ην θέληξν ηνπ δηαδξόκνπ.  

Τν ζώκα θηλείηαη από ηελ αξρή σο ην ηέινο ηνπ δηαδξόκνπ. 

Σεκαηνδόηεο δείρλνπλ πόηε ην ζώκα δηέξρεηαη από ηηο ζέζεηο -5 m, -4 m, …, 4 m θαη 

5 m. 

Δπίζεο δείρλεηαη θαη ε κεηαβνιή ζέζε ηνπ ζώκαηνο θαζώο κεηαθηλείηαη.  

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε κηα 

επζεία γξακκή θαζώο θαη ε έλλνηα ηνπ ζεκείνπ αλαθνξάο.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1.  x0 

H αξρηθή  ζέζε ηνπ ζσκαηηδίνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από  -5 σο  5 m. 

 

2. x 

H ηειηθή  ζέζε ηνπ ζσκαηηδίνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από  -5 σο  5 m. 

 

Θέζη ζωμαηίοσ 
2.  Προζδιοριζμός θέζης κινούμενοσ ζωμαηίοσ ζε εσθεία γραμμή  -  A περίπηωζη 



 

 8 

3. η.π. 

H ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από  1  σο  100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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Θέζη ζωμαηίοσ 
3.  Προζδιοριζμός θέζης κινούμενοσ ζωμαηίοσ ζε εσθεία γραμμή – Β περίπηωζη  
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε κηα 

επζεία γξακκή.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο ζέζε ελόο ζσκαηηδίνπ 

πνπ κπνξεί λα κεηαθηλείηαη πάλσ ζε κηα επζεία γξακκή.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε ελόο ζώκαηνο πάλσ ζε έλα  δηάδξνκν κήθνπο 10 

m. 

 Ωο ζεκεία αλαθνξάο επηιέγνληαη ην αξηζηεξό άθξν, (ζεκείν Α) ην θέληξν  (ζεκείν 

Β) θαη ην δεμηό άθξν (ζεκείν Γ) ηνπ δηαδξόκνπ.   

Τν ζώκα θηλείηαη από ηελ αξρή σο ην ηέινο ηνπ δηαδξόκνπ. 

Οη θόθθηλνη ζεκαηνδόηεο δείρλνπλ  ηε ζέζε σο πξνο ην Α , νη ξνδ σο πξνο ην Β θαη νη 

θίηξηλνη σο πξνο ην Γ.  

Οη ζεκαηνδόηεο  δείρλνπλ ζηηγκηαία πξάζηλν ρξώκα όηαλ ην ζώκα δηέξρεηαη από 

κπξνζηά ηνπο. 

Δπίζεο ζε εηδηθά πηλαθάθηα δείρλεηαη θαη ε κεηαβνιή ηεο ζέζε ηνπ ζώκαηνο θαζώο 

κεηαθηλείηαη ζε ζρέζε κε ηα αληίζηνηρα ζεκεία αλαθνξάο. 

Η πξνζνκνίσζε είλαη αλαιπηηθή θαη επεμεγεί ηελ έλλνηα ηεο ζέζεο θαη ηνπ ζεκείνπ 

αλαθνξάο. 

  

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε κηα 

επζεία γξακκή θαζώο θαη ε έλλνηα ηνπ ζεκείνπ αλαθνξάο.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x0 

H αξρηθή ζέζε ηνπ ζσκαηηδίνπ 

Με ζεκείν αλαθνξάο ην Α παίξλεη ηηκέο από  0 σο 8 m 

Με ζεκείν αλαθνξάο ην Β παίξλεη ηηκέο από -5 σο 3 m. 

Με ζεκείν αλαθνξάο ην Γ παίξλεη ηηκέο από -10 σο -2 m. 

 

2. x 

H ηειηθή ζέζε ηνπ ζσκαηηδίνπ 

Με ζεκείν αλαθνξάο ην Α παίξλεη ηηκέο από  8 σο 10 m. 

Με ζεκείν αλαθνξάο ην Β παίξλεη ηηκέο από  3 σο 5 m. 

Με ζεκείν αλαθνξάο ην Γ παίξλεη ηηκέο από  -2 σο  0 m. 

 

3. η.π. 

H ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα 
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Θέζη ζωμαηίοσ 
4.  Προζδιοριζμός θέζης ζωμαηίοσ ζηο επίπεδο – Α περίπηωζη 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζην 

επίπεδν. 

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο ζέζε ελόο ζσκαηηδίνπ 

πνπ κπνξεί λα κεηαθηλείηαη πάλσ ζην επίπεδν. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε ζέζε ελόο ζώκαηνο πάλσ ζε έλα νξζνγώλην 

παξαιιειόγξακκν δηαζηάζεσλ 10cm x10cm. 

Γηα λα βξεζεί ε ζέζε ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζην επίπεδν ρξεηάδεηαη λα ζρεδηαζηνύλ 

δύν θαηαθόξπθνη άμνλεο  Φ, Υ πάλσ ζην επίπεδν.   

Η ζέζε πξνζδηνξίδεηαη κε δύν αξηζκνύο (x, y) πνπ ιέγνληαη θαη ζπληεηαγκέλεο. 

Σηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε o ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη έλα από  ηξία νξζνγώληα 

ζπζηήκαηα αλαθνξάο.   

Τν έλα ζύζηεκα αλαθνξάο έρεη θέληξν ηνπ ηελ θάησ - αξηζηεξή θνξπθή Α ηνπ 

παξαιιεινγξάκκνπ.  

Τν άιιν ζύζηεκα αλαθνξάο έρεη θέληξν ηνπ ην θέληξν Β ηνπ παξαιιεινγξάκκνπ.  

Τν ηξίην ζύζηεκα αλαθνξάο έρεη θέληξν ηνπ ηε κέζε Γ ηεο αξηζηεξήο πιεπξάο ηνπ 

παξαιιεινγξάκκνπ.  

Παξαηεξνύκε όηη νη ηηκέο ησλ ζπληεηαγκέλσλ (x, y) εμαξηώληαη από ην ζύζηεκα 

αλαθνξάο. 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζην 

επίπεδν. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x 

H ηηκή ηεο ζέζεο (ζπληεηαγκέλεο) ζηνλ νξηδόληην άμνλα Φ 

Οη ηηκέο ηεο εμαξηώληαη από ην ζύζηεκα αλαθνξάο.   

Γηα ην ζύζηεκα αλαθνξάο Α παίξλεη ηηκέο από 0 σο 10 cm 

Γηα ην ζύζηεκα αλαθνξάο B παίξλεη ηηκέο από -5 σο 5 cm 

Γηα ην ζύζηεκα αλαθνξάο Γ παίξλεη ηηκέο από 0 σο 10 cm 

 

2. y 

H ηηκή ηεο ζέζεο (ζπληεηαγκέλεο) ζηνλ θαηαθόξπθν άμνλα Υ 

Οη ηηκέο ηεο εμαξηώληαη από ην ζύζηεκα αλαθνξάο.   

Γηα ην ζύζηεκα αλαθνξάο Α παίξλεη ηηκέο από 0 σο 10 cm 

Γηα ην ζύζηεκα αλαθνξάο B παίξλεη ηηκέο από -5 σο 5 cm 

Γηα ην ζύζηεκα αλαθνξάο Γ παίξλεη ηηκέο από -5 σο 5 cm 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζην 

επίπεδν.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ 

πνπ κπνξεί λα κεηαθηλείηαη πάλσ ζην επίπεδν.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε επζύγξακκε θίλεζε ελόο ζώκαηνο πάλσ ζε έλα δάπεδν, 

δηαζηάζεσλ 6 m x 4 m. Ωο ζύζηεκα αλαθνξάο επηιέγεηαη ην θέληξν ηνπ δαπέδνπ. 

Τν ζώκα θηλείηαη κεηαμύ ησλ δύν άθξσλ ηνπ δαπέδνπ. 

Δπίζεο ζε πίλαθα δείρλεηαη θαη ε κεηαβνιή ηεο ζέζεο ηνπ ζώκαηνο θαζώο 

κεηαθηλείηαη.  

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζην 

επίπεδν.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x1  

Η αξρηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ζηνλ άμνλα X 

Παίξλεη ηηκέο από -3 m σο 3 m. 

 

2. y1  

Η αξρηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ζηνλ άμνλα Υ 

Παίξλεη ηηκέο από -2 m σο 2 m. 

 

Θέζη ζωμαηίοσ 
5.  Προζδιοριζμός θέζης κινούμενοσ ζωμαηίοσ ζηο επίπεδο 
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3. x2  

Η ηειηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ζηνλ άμνλα X 

Παίξλεη ηηκέο από -3 m σο 3 m. 

 

4. y2  

Η ηειηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ζηνλ άμνλα Υ 

Παίξλεη ηηκέο από -2 m σο 2 m. 

 

5. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ρξνληθήο ζηηγκήο πνπ έλα θηλεηό 

δηέξρεηαη από κία ζέζε.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο ρξνληθή ζηηγκή πνπ έλα 

θηλεηό δηέξρεηαη από κία ζέζε. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε επζύγξακκε θίλεζε ελόο ζώκαηνο  πάλσ ζηελ επίπεδε 

επηθάλεηα ελόο εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ.  

Σε ζώκα  αζθείηαη γηα κηθξό ρξνληθό δηάζηεκα Γt ζηε ζέζε αθεηεξίαο Α δύλακε F 

νπόηε ηo ζώκα απνθηά αλάινγε ηαρύηεηα. 

Τν ζώκα μεθηλάεη από ηελ αθεηεξία Α ηε ρξνληθή ζηηγκή t0 = 0 sec θαη κε ηε ρξήζε 

ςεθηαθώλ ρξνλνκέηξσλ δείρλνληαη νη ρξνληθέο ζηηγκέο πνπ δηέξρεηαη από ηηο ζέζεηο  

Β , Γ , Γ θαζώο θαη ε ρξνληθή ζηηγκή πνπ ζηακαηάεη ζηε ζέζε Δ.  

Τα ρξνλόκεηξα ζηηο ζέζεηο Β, Γ θαη Γ ελεξγνπνηνύληαη ηαπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε 

ηνπ ζώκαηνο θαη ζηακαηάλε ηε ζηηγκή πνπ ην ζώκα δηέξρεηαη από ηελ αληίζηνηρε 

πξάζηλε γξακκή ηεο ζέζεο.  

Οκνίσο ην ρξνλόκεηξν ζηε ζέζε Δ ελεξγνπνηείηαη ηαπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ 

ζώκαηνο θαη ζηακαηάεη όηαλ ην ζώκα πξνζθξνύεη ζην πξνζηαηεπηηθό εκπόδην. 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  ρξνληθήο ζηηγκήο πνπ έλα θηλεηό 

δηέξρεηαη από κία ζέζε.  

 

.   

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

Χρονική ζηιγμή 
6. Χρονική ζηιγμή κινούμενοσ ζωμαηίοσ -  Α Περίπηωζη  
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1. F 

Η δύλακε πνπ αζθείηαη  ζην ζώκα γηα κηθξό ρξνληθό δηάζηεκα Γt ζηε ζέζε 

αθεηεξίαο Α. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 N. 

 

1. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ρξνληθήο ζηηγκήο πνπ έλα θηλεηό 

δηέξρεηαη από κία ζέζε.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο  ρξνληθή ζηηγκή πνπ έλα 

θηλεηό δηέξρεηαη από κία ζέζε. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη μερσξηζηά ε επζύγξακκε θίλεζε ηξηώλ δηαθνξεηηθώλ 

ζσκάησλ, Κ, Λ, Μ  πάλσ ζηελ επίπεδε επηθάλεηα ελόο εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ.  Τα 

ζώκαηα απνηεινύληαη από ην ίδην πιηθό,  ην ζώκα Κ είλαη ην ειαθξύηεξν θαη ην Μ 

ην βαξύηεξν. 

Σε θάζε ζώκα  αζθείηαη γηα κηθξό ρξνληθό δηάζηεκα Γt ζηε ζέζε αθεηεξίαο Α ε ίδηα 

δύλακε νπόηε ηα ζώκαηα απνθηνύλ δηαθνξεηηθή ηαρύηεηα. 

Κάζε ζώκα μεθηλάεη από ηελ αθεηεξία Α ηε ρξνληθή ζηηγκή t0 = 0 sec θαη κε ηε 

ρξήζε ςεθηαθώλ ρξνλνκέηξσλ δείρλνληαη νη ρξνληθέο ζηηγκέο πνπ δηέξρεηαη από ηηο 

ζέζεηο  Β , Γ , Γ θαζώο θαη ε ρξνληθή ζηηγκή πνπ ζηακαηάεη ζηε ζέζε Δ.  

Τα ρξνλόκεηξα ζηηο ζέζεηο Β, Γ θαη Γ ελεξγνπνηνύληαη ηαπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε 

ηνπ ζώκαηνο θαη ζηακαηάλε ηε ζηηγκή πνπ ην ζώκα δηέξρεηαη από ηελ αληίζηνηρε 

πξάζηλε γξακκή ηεο ζέζεο.  

Οκνίσο ην ρξνλόκεηξν ζηε ζέζε Δ ελεξγνπνηείηαη ηαπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ 

ζώκαηνο θαη ζηακαηάεη όηαλ ην ζώκα πξνζθξνύεη ζην πξνζηαηεπηηθό εκπόδην. 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  ρξνληθήο ζηηγκήο πνπ έλα θηλεηό 

δηέξρεηαη από κία ζέζε.  

 

.  

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

Χρονική ζηιγμή 
7. Χρονική ζηιγμή κινούμενοσ ζωμαηίοσ -  Β Περίπηωζη  
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1. Επιλογή ζώμαηος  

Δπηιέγεηαη έλα από ηα ζώκαηα Κ, Λ, Μ πνπ ζέιεηε λα θηλεζεί.   

 

2. η.π.  

H ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ρξνληθήο ζηηγκήο πνπ έλα θηλεηό 

δηέξρεηαη από κία ζέζε.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο ρξνληθή ζηηγκή πνπ έλα 

θηλεηό δηέξρεηαη από κία ζέζε. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ηαπηόρξνλα ε επζύγξακκε θίλεζε δύν δηαθνξεηηθώλ 

ζσκάησλ  πάλσ ζηελ επίπεδε επηθάλεηα ελόο εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ.  Τα ζώκαηα 

απνηεινύληαη από δηαθνξεηηθό  πιηθό θαη ην κπιε είλαη ην ειαθξύηεξν. 

Σε θάζε ζώκα  αζθείηαη δύλακε γηα κηθξό ρξνληθό δηάζηεκα Γt, ζηε ζέζε αθεηεξίαο 

Α, νπόηε ηα ζώκαηα απνθηνύλ αλάινγε ηαρύηεηα. 

Σην κπιε ζώκα αζθείηαη δύλακε  F1 ζηαζεξνύ κέηξνπ. 

Σην θόθθηλν ζώκα αζθείηαη δύλακε  F2 πνπ παίξλεη δηάθνξεο ηηκέο. 

Τα ζώκαηα μεθηλάλε ηαπηόρξνλα δερόκελα ηελ ίδηα ώζεζε από ηελ αθεηεξία Α ηε 

ρξνληθή ζηηγκή t0 = 0 sec θαη κε ηε ρξήζε ςεθηαθώλ ρξνλνκέηξσλ δείρλνληαη νη 

ρξνληθέο ζηηγκέο πνπ δηέξρνληαη από ηηο ζέζεηο  Β , Γ , Γ θαζώο θαη ε ρξνληθή ζηηγκή 

πνπ ζηακαηάλε ζηε ζέζε Δ.  

Τα ρξνλόκεηξα κε κπιε ρξώκα θαηαγξάθνπλ ηελ θίλεζε ηνπ κπιε ζώκαηνο ελώ ηα 

ρξνλόκεηξα κε θόθθηλν ρξώκα θαηαγξάθνπλ ηελ θίλεζε ηνπ θόθθηλνπ ζώκαηνο. 

Τα ρξνλόκεηξα ζηηο ζέζεηο Β, Γ θαη Γ ελεξγνπνηνύληαη ηαπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε 

ησλ ζσκάησλ θαη ζηακαηάλε ηε ζηηγκή πνπ ην αληίζηνηρν ζώκα δηέξρεηαη από ηελ 

αληίζηνηρε πξάζηλε γξακκή ηεο ζέζεο.  

Οκνίσο ηα ρξνλόκεηξα ζηε ζέζε Δ ελεξγνπνηνύληαη ηαπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ 

ζσκάησλ  θαη ζηακαηάλε όηαλ ην αληίζηνηρν ζώκα πξνζθξνύεη ζην πξνζηαηεπηηθό 

εκπόδην. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Χρονική ζηιγμή 
8. Χρονική ζηιγμή δύο κινούμενων ζωμαηίων   
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Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  ρξνληθήο ζηηγκήο πνπ έλα θηλεηό 

δηέξρεηαη από κία ζέζε.  

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 
1. F2  

Η δύλακε πνπ αζθείηαη ζην θόθθηλν ζώκα. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 Ν. 

 

2. η. π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο κεηαηόπηζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ  

ζε επζεία γξακκή.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο κεηαηόπηζε ελόο 

ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε επζεία γξακκή. 

Η κεηαηόπηζε είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο.  

Αλ x1 ε αξρηθή θαη x2 ε ηειηθή ζέζε  ηνπ ζσκαηηδίνπ ηόηε ε κεηαηόπηζε Γx 

ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε  

Γx = x2 – x1 

θαη παίξλεη ζεηηθή ηηκή αλ ην ζσκαηίδην θηλείηαη δεμηά ή αξλεηηθή ηηκή αλ θηλείηαη  

αξηζηεξά ηεο αξρηθήο ζέζεο  x1.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε κεηαηόπηζε ελόο ζώκαηνο πάλσ ζε έλα δηάδξνκν 

κήθνπο 6 m.  

Σηελ πξνζνκνίσζε κπνξείηε λα επηιέμεηε ηελ αξρηθή θαη ηελ ηειηθή ζέζε ηνπ 

ζώκαηνο, λα δείηε ηελ θίλεζε  θαζώο θαη ηελ κεηαηόπηζή ηνπ. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  κεηαηόπηζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ 

ζε κηα επζεία γξακκή.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

Μεηαηόπιζη ζωμαηίοσ 
9. Μεηαηόπιζη ζε εσθεία γραμμή 
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1. x1  

Η αξρηθή ζέζε ηνπ ζσκαηηδίνπ 

Παίξλεη ηηκέο από -3 σο 3 m. 

 

2. x2 

Η ηειηθή ζέζε ηνπ ζσκαηηδίνπ 

Παίξλεη ηηκέο από -3 σο 3 m. 

 

3. η.π.  

Η ηαρύηεηα πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο  100. 

Όζν απμάλεηαη ηελ ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο κεηαηόπηζεο ελόο ζσκαηηδίνπ όηαλ 

απηό θηλείηαη ζε επζεία γξακκή πάλσ ζε  επίπεδε επηθάλεηα.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο κεηαηόπηζε ελόο 

ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε  επίπεδε επηθάλεηα. 

Η κεηαηόπηζε είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο.   

Όπσο είλαη γλσζηό ε ζέζε ελόο ζσκαηηδίνπ ζε επίπεδε επηθάλεηα πξνζδηνξίδεηαη από 

ηηο ζπληεηαγκέλεο ηεο  x, y  ζε νξζνγώλην ζύζηεκα αμόλσλ. 

Σηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε ε κεηαηόπηζε Γs έρεη δύν ζπληζηώζεο. 

Μηα ζπληζηώζα  Γx  ζηνλ νξηδόληην άμνλα θαη κηα  ζπληζηώζα  Γy ζηνλ θαηαθόξπθν 

άμνλα.  

Αλ x1 θαη x2  νη ηηκέο  ηεο ζπληεηαγκέλεο x ζηελ αξρηθή θαη ηειηθή ζέζε  ηνπ 

ζσκαηηδίνπ ηόηε ε ζπληζηώζα Γx ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε  

Γx = x2 – x1 

θαη παίξλεη ζεηηθή ηηκή αλ ην ζσκαηίδην θηλείηαη δεμηά ή αξλεηηθή ηηκή αλ θηλείηαη  

αξηζηεξά ηεο αξρηθήο ζέζεο  x1.  

Όκνηα, αλ y1 θαη y2  νη ηηκέο  ηεο ζπληεηαγκέλεο y ζηελ αξρηθή θαη ηειηθή ζέζε  ηνπ 

ζσκαηηδίνπ ηόηε ε ζπληζηώζα  Γy ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε  

Γy = y2 – y1 

θαη παίξλεη ζεηηθή ηηκή αλ ην ζσκαηίδην θηλείηαη δεμηά ή αξλεηηθή ηηκή αλ θηλείηαη  

αξηζηεξά ηεο αξρηθήο ζέζεο  y1.  

 

Μεηαηόπιζη ζωμαηίοσ 
10. Μεηαηόπιζη ζε εσθεία γραμμή ζηο επίπεδο 
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Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε κεηαηόπηζε ελόο ζώκαηνο όηαλ απηό θηλείηαη ζε επζεία 

γξακκή πάλσ ζε κηα επηθάλεηα ζρήκαηνο νξζνγσλίνπ παξαιιεινγξάκκνπ κε 

δηαζηάζεηο  6m x 4 m.  

 

Σηελ πξνζνκνίσζε κπνξείηε λα επηιέμεηε ηελ αξρηθή θαη ηελ ηειηθή ζέζε ηεο 

ζπληεηαγκέλεο x,   ηελ αξρηθή θαη ηελ ηειηθή ζέζε ηεο ζπληεηαγκέλεο y θαη λα δείηε 

ηελ θίλεζε ηνπ ζώκαηνο θαζώο θαη ηηο ζπληεηαγκέλεο ηεο  κεηαηόπηζήο ηνπ. 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο  κεηαηόπηζεο ελόο ζσκαηηδίνπ ζε  κηα 

επζεία γξακκή  επίπεδεο επηθάλεηαο.  

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x1  

Η αξρηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ηνπ ζσκαηηδίνπ ζηνλ άμνλα Φ 

Παίξλεη ηηκέο από  -3 σο  3 m. 

 

2. y1 

Η αξρηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ηνπ ζσκαηηδίνπ ζηνλ άμνλα Υ  

Παίξλεη ηηκέο από  -2 σο  2 m. 

 

3. x2  

Η ηειηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ηνπ ζσκαηηδίνπ ζηνλ άμνλα Φ 

Παίξλεη ηηκέο από  -3 σο  3 m. 

 

4. y2 

Η ηειηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ηνπ ζσκαηηδίνπ ζηνλ άμνλα Υ 

Παίξλεη ηηκέο από  -2 σο  2 m. 

 

5. η.π.  

Η ηαρύηεηα πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ηελ ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο κεηαηόπηζεο ελόο ζσκαηηδίνπ όηαλ 

απηό θηλείηαη ζε θακπύιε γξακκή πάλσ ζε  επίπεδε επηθάλεηα.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε θαηαλόεζε ηεο έλλνηαο κεηαηόπηζε ελόο 

ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε  επίπεδε επηθάλεηα. 

Η κεηαηόπηζε είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο.   

Όπσο είλαη γλσζηό ε ζέζε ελόο ζσκαηηδίνπ ζε επίπεδε επηθάλεηα πξνζδηνξίδεηαη από 

ηηο ζπληεηαγκέλεο ηεο  x, y  ζε νξζνγώλην ζύζηεκα αμόλσλ. 

Σηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε ε κεηαηόπηζε Γs έρεη δύν  ζπληζηώζεο.  

Μηα ζπληζηώζα  Γx  ζηνλ νξηδόληην άμνλα θαη κηα  ζπληζηώζα  Γy ζηνλ θαηαθόξπθν 

άμνλα.  

Αλ x1 θαη x2  νη ηηκέο  ηεο ζπληεηαγκέλεο x ζηελ αξρηθή θαη ηειηθή ζέζε  ηνπ 

ζσκαηηδίνπ ηόηε ε ζπληζηώζα  Γx ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε  

Γx = x2 – x1 

θαη παίξλεη ζεηηθή ηηκή αλ ην ζσκαηίδην θηλείηαη δεμηά ή αξλεηηθή ηηκή αλ θηλείηαη  

αξηζηεξά ηεο αξρηθήο ζέζεο  x1.  

Όκνηα, αλ y1 θαη y2  νη ηηκέο  ηεο ζπληεηαγκέλεο y ζηελ αξρηθή θαη ηειηθή ζέζε  ηνπ 

ζσκαηηδίνπ ηόηε ε ζπληζηώζα Γy ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε  

Γy = y2 – y1 

θαη παίξλεη ζεηηθή ηηκή αλ ην ζσκαηίδην θηλείηαη δεμηά ή αξλεηηθή ηηκή αλ θηλείηαη  

αξηζηεξά ηεο αξρηθήο ζέζεο  y1.  

 

Μεηαηόπιζη ζωμαηίοσ 
11.  Μεηαηόπιζη ζε καμπύλη  γραμμή ζηο επίπεδο 
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Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε κεηαηόπηζε ελόο ζώκαηνο όηαλ απηό θηλείηαη ζε 

θακπύιε γξακκή πάλσ ζε κηα επηθάλεηα ζρήκαηνο νξζνγσλίνπ παξαιιεινγξάκκνπ 

κε δηαζηάζεηο  6m x 4 m.  

 

Σηελ πξνζνκνίσζε κπνξείηε λα επηιέμεηε ηελ αξρηθή θαη ηελ ηειηθή ζέζε ηεο 

ζπληεηαγκέλεο x,   ηελ αξρηθή θαη ηελ ηειηθή ζέζε ηεο ζπληεηαγκέλεο y θαη λα δείηε 

ηελ θίλεζε ηνπ ζώκαηνο θαζώο θαη ηηο ζπληεηαγκέλεο ηεο  κεηαηόπηζήο ηνπ. 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  ζέζεο ελόο ζσκαηηδίνπ πάλσ ζε κηα 

θακπύιε γξακκή επίπεδεο επηθάλεηαο.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x1  

Η αξρηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ηνπ ζσκαηηδίνπ ζηνλ άμνλα Φ 

Παίξλεη ηηκέο από -3 σο 3 m. 

 

2. y1 

Η αξρηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ηνπ ζσκαηηδίνπ ζηνλ άμνλα Υ  

Παίξλεη ηηκέο από -2 σο 2 m. 

 

3. x2  

Η ηειηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ηνπ ζσκαηηδίνπ ζηνλ άμνλα Φ 

Παίξλεη ηηκέο από -3 σο 3 m. 

 

4. y2 

Η ηειηθή ζέζε (ζπληεηαγκέλε) ηνπ ζσκαηηδίνπ ζηνλ άμνλα Υ 

Παίξλεη ηηκέο από -2 σο 2 m. 

 

5. η.π.  

Η ηαρύηεηα πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 έσο 100 

Όζν απμάλεηαη ηελ ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιήο θίλεζεο ελόο 

θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε ελόο απηνθηλήηνπ  ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 

300 m.  

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο 

θίλεζεο.  

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηάο 

ηνπ.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο ηαρύηεηαο θαη 

ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρεη δηαλύζεη ην απηνθίλεην.  

Τέινο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο ζε 

ζρέζε κε ην ρξόλν όπνπ παξαηεξνύκε όηη ε ηαρύηεηα παξακέλεη ζηαζεξή ελώ ην 

δηάζηεκα απμάλεηαη αλάινγα κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη είλαη 

π = ζηαζεξή 

s = πt 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  επζύγξακκεο νκαιήο θίλεζεο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

Δσθύγραμμη ομαλή κίνηζη 
12. Ένα κινηηό  



 

 28 

1. σ  

Η ηαρύηεηα απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

2. t 

O ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 150 sec. 

 

3. η.π.   

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο.  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιήο  θίλεζεο ελόο 

θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 

300 m πνπ μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα από ην ίδην ζεκείν θηλνύκελα πξνο ηελ ίδηα 

θαηεύζπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ θαη ην ρξόλν  

παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Τν  βέινο πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηάο 

ηνπ.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο ηαρύηεηαο θαη 

ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Τέινο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο θάζε 

θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν όπνπ παξαηεξνύκε όηη ε ηαρύηεηά ηνπο παξακέλεη 

ζηαζεξή ελώ ηα δηαζηήκαηα απμάλνληαη αλάινγα κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

π1 = ζηαζεξή 

s1 = π1t 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα  θαη  

π2 = ζηαζεξή 

s2 = π2t 

γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιε ρξώκα.  

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  επζύγξακκεο νκαιήο θίλεζεο. 

Δσθύγραμμη ομαλή κίνηζη 
13. Γύο κινηηά – Ίδια καηεύθσνζη – Ίδια αθεηηρία -  Ίδια τρονική ζηιγμή 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ1 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

2. σ2 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

3. t  

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 150 sec. 

 

4. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιήο  θίλεζεο ελόο 

θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ  ζε επζύγξακκν δξόκν 

κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα από δηαθνξεηηθό ζεκείν θηλνύκελα πξνο ηελ 

ίδηα θαηεύζπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ηελ αξρηθή ηνπο 

απόζηαζε d θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο. 

Τν  βέινο πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηάο 

ηνπ.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο ηαρύηεηαο θαη 

ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Τέινο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο θάζε 

θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν όπνπ παξαηεξνύκε όηη ε ηαρύηεηά ηνπο παξακέλεη 

ζηαζεξή ελώ ηα δηαζηήκαηα απμάλνληαη αλάινγα κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

π1 = ζηαζεξή 

s1 = π1t 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα  θαη  

π2 = ζηαζεξή 

s2 = d+π2t 

γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιε ρξώκα, όπνπ d ε αξρηθή απόζηαζε ησλ δύν θηλεηώλ. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  επζύγξακκεο νκαιήο θίλεζεο..   

 

Δσθύγραμμη ομαλή κίνηζη 
 14. Γύο κινηηά – Ίδια καηεύθσνζη – Γιαθορεηική αθεηηρία -  Ίδια τρονική ζηιγμή 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ1 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

2. σ2 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

3. d 

Η αξρηθή απόζηαζε ησλ απηνθηλήησλ. 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 100 m. 

 

4. t  

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 295 sec. 

 

5. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιήο  θίλεζεο ελόο 

θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ κε θόθθηλν θαη κπιε ρξώκα  

ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ από ην ίδην ζεκείν αιιά όρη 

ηαπηόρξνλα θηλνύκελα πξνο ηελ ίδηα θαηεύζπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ην ρξόλν 

θαζπζηέξεζεο ηνπ θόθθηλνπ  σο πξνο ην κπιε θαζώο θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο 

θίλεζεο.  

Τν  βέινο πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηάο 

ηνπ.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο ηαρύηεηαο θαη 

ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Τέινο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο θάζε 

θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν όπνπ παξαηεξνύκε όηη ε ηαρύηεηά ηνπο παξακέλεη 

ζηαζεξή ελώ ηα δηαζηήκαηα απμάλνληαη αλάινγα κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

π1 = ζηαζεξή 

s1 = π1t1 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα  θαη  

π2 = ζηαζεξή 

s2 = π2t2 

γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιε ρξώκα  όπνπ  

t1 = t2 – Γt 

όπνπ Γt είλαη ν ρξόλνο θαζπζηέξεζεο ηνπ θόθθηλνπ  σο πξνο ην κπιε απηνθίλεην. 

Δσθύγραμμη ομαλή κίνηζη 
15. Γύο κινηηά – Ίδια καηεύθσνζη – Ίδια αθεηηρία -  Γιαθορεηική τρονική ζηιγμή 
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3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο επζύγξακκεο νκαιήο  θίλεζεο. 

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ1 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

2. σ2 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

3. Δt 

O ρξόλνο θαζπζηέξεζεο ηεο εθθίλεζεο ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ ζε ζρέζε κε ην 

κπιε απηνθίλεην. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 sec. 

 

4. t  

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 295 sec. 

 

5. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιήο  θίλεζεο ελόο 

θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ κε θόθθηλν θαη κπιε ρξώκα  

ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ όρη από ην ίδην ζεκείν θαη όρη 

ηαπηόρξνλα, θηλνύκελα πξνο ηελ ίδηα θαηεύζπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ηελ αξρηθή 

απόζηαζε ησλ δύν θηλεηώλ, ην ρξόλν θαζπζηέξεζεο ηνπ θόθθηλνπ  σο πξνο ην κπιε 

θαζώο θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Τν  βέινο πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηάο 

ηνπ.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο ηαρύηεηαο θαη 

ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Τέινο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο θάζε 

θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν όπνπ παξαηεξνύκε όηη ε ηαρύηεηά ηνπο παξακέλεη 

ζηαζεξή ελώ ηα δηαζηήκαηα απμάλνληαη αλάινγα κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη θίλεζεο είλαη 

π1 = ζηαζεξή 

s1 = π1t1 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα   

θαη  

π2 = ζηαζεξή 

s2 = d+π2t2 

γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιε ρξώκα,  όπνπ d ε αξρηθή απόζηαζε ησλ δύν θηλεηώλ. 

Δπίζεο ηζρύεη ε ζρέζε 

Δσθύγραμμη ομαλή κίνηζη 
16. Γύο κινηηά – Ίδια καηεύθσνζη – Γιαθορεηική αθεηηρία - Γιαθορεηική τρονική ζηιγμή 
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 t1 = t2 – Γt 

 

όπνπ Γt είλαη ν ρξόλνο θαζπζηέξεζεο ηνπ θόθθηλνπ  σο πξνο ην κπιε απηνθίλεην. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  επζύγξακκεο νκαιήο θίλεζεο. 

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ1 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

2. σ2 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

3. d 

H αξρηθή απόζηαζε ησλ απηνθηλήησλ 

Παίξλεη  ηηκέο κεηαμύ 5 θαη  100 m. 

 

4. Δt 

O ρξόλνο θαζπζηέξεζεο ηεο εθθίλεζεο ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ ζε ζρέζε κε ην 

κπιε απηνθίλεην. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 sec. 

 

5. t  

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 295 sec. 

 

6. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιήο  θίλεζεο ελόο 

θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ  ζε επζύγξακκν δξόκν 

κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα από δηαθνξεηηθό ζεκείν θηλνύκελα πξνο 

αληίζεηε θαηεύζπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ηελ αξρηθή ηνπο 

απόζηαζε θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο. 

Τν  βέινο πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηάο 

ηνπ.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο ηαρύηεηαο θαη 

ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Τέινο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο θάζε 

θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν όπνπ παξαηεξνύκε όηη ε ηαρύηεηά ηνπο παξακέλεη 

ζηαζεξή ελώ ηα δηαζηήκαηα απμάλνληαη αλάινγα κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

π1 = ζηαζεξή 

s1 = π1t 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα   

θαη  

π2 = ζηαζεξή 

s2 = π2t 

γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιε ρξώκα.   

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο  επζύγξακκεο νκαιήο θίλεζεο. 

Δσθύγραμμη ομαλή κίνηζη 
17. Γύο κινηηά – Ανηίθεηη καηεύθσνζη –Γιαθορεηική αθεηηρία -  Ίδια τρονική ζηιγμή 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 
1. σ1 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

2. σ2 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

3. d 

Η αξρηθή απόζηαζε ησλ απηνθηλήησλ. 

Παίξλεη ηηκέο από 35 σο 300 m. 

 

4. t  

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 150 sec. 

 

5. η.π 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 έσο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο  κέζεο ηαρύηεηαο ζηελ επζύγξακκε 

νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα ελόο απηνθηλήηνπ πνπ θηλείηαη  ζε 

επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 100 m κε ζηαζεξή ηαρύηεηα. 

Γείρλεηαη όηη ζε απηή ηελ πεξίπησζε ε κέζε ηαρύηεηα ηζνύηαη κε ηελ ηαρύηεηα ηνπ 

θηλεηνύ. 

Οη δύν θίηξηλεο ισξίδεο δείρλνπλ ηελ αξρή θαη ην ηέινο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ 

ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Αλ sA είλαη ε ηηκή ηεο αξρηθήο ζέζε, sB  ε ηηκή ηεο ηειηθήο ζέζεο θαη Γt ε ρξνληθή 

δηάξθεηα από ηελ αξρηθή ζηελ ηειηθή ζέζε, ηόηε ε κέζε ηαρύηεηα πκ νξίδεηαη από ηε 

ζρέζε 

B A
κ

s -s
π =

Γt
 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο, ηελ αξρηθή θαη ηειηθή ζέζε  

ηνπ απηνθηλήηνπ. 

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηάο 

ηνπ.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν θαζώο θαη νη αληίζηνηρεο  ηηκέο ηνπο. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο κέζεο ηαρύηεηαο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

Μέζη ηατύηηηα  
18. Μέζη ηατύηηηα ζηην εσθύγραμμη ομαλή κίνηζη 
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1. σ  

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

2. SA 

H ηηκή ηεο αξρήο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 90 m. 

 

3. SB 

Η ηηκή ηνπ ηέινπο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 100 m. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηε πξνζνκνίσζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο  κέζεο ηαρύηεηαο ζηελ επζύγξακκε 

νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ελόο θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα ελόο απηνθηλήηνπ πνπ θηλείηαη  ζε 

επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 100 m κε ζηαζεξή επηηάρπλζε. 

Οη δύν θίηξηλεο ισξίδεο δείρλνπλ ηελ αξρή θαη ην ηέινο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ 

ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Αλ sA είλαη ε ηηκή ηεο αξρηθήο ζέζε,  sB ε ηηκή ηεο ηειηθήο ζέζεο θαη Γt ε ρξνληθή 

δηάξθεηα από ηελ αξρηθή ζηελ ηειηθή ζέζε, ηόηε ε κέζε ηαρύηεηα πκ νξίδεηαη από ηε 

ζρέζε 

B A
κ

s -s
π =

Γt
 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο, ηελ επηηάρπλζε, ηελ 

αξρηθή θαη ηειηθή ζέζε  ηνπ απηνθηλήηνπ. 

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηαο 

ελώ ην γαιάδην  ην δηάλπζκα  ηεο επηηάρπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν θαζώο θαη νη αληίζηνηρεο  ηηκέο ηνπο.  

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο κέζεο ηαρύηεηαο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

Μέζη ηατύηηηα  
19. Μέζη ηατύηηηα ζηην εσθύγραμμη ομαλά επιηατσνόμενη κίνηζη 
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1. σ0  

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα) ζηελ αθεηεξία ηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/s. 

 

2. α 

Η επηηάρπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 m/s
2
. 

 

3. SA 

H ηηκή ηεο αξρήο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 90 m. 

 

4. SB 

Η ηηκή ηνπ ηέινπο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 100 m. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηε πξνζνκνίσζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ επζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο  κέζεο ηαρύηεηαο ζηελ επζύγξακκε 

νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε ελόο θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα ελόο απηνθηλήηνπ πνπ θηλείηαη  ζε 

επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 100 m κε ζηαζεξή επηβξάδπλζε. 

Οη δύν θίηξηλεο ισξίδεο δείρλνπλ ηελ αξρή θαη ην ηέινο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ 

ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Αλ sA είλαη ε ηηκή ηεο αξρηθήο ζέζε,  sB ε ηηκή ηεο ηειηθήο ζέζεο θαη Γt ε ρξνληθή 

δηάξθεηα από ηελ αξρηθή ζηελ ηειηθή ζέζε, ηόηε ε κέζε ηαρύηεηα πκ νξίδεηαη από ηε 

ζρέζε 

B A
κ

s -s
π =

Γt
 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο, ηελ επηβξάδπλζε, ηελ 

αξρηθή θαη ηειηθή ζέζε  ηνπ απηνθηλήηνπ. 

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηαο 

ελώ ην γαιάδην ην δηάλπζκα ηεο επηβξάδπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν θαζώο θαη νη αληίζηνηρεο  ηηκέο ηνπο. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο κέζεο ηαρύηεηαο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

Μέζη ηατύηηηα  
20. Μέζη ηατύηηηα ζηην εσθύγραμμη ομαλά επιβραδσνόμενη κίνηζη 
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1. σ0  

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα) ζηελ αθεηεξία ηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/s. 

 

2. α 

Η επηβξάδπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 m/s
2
. 

 

3. SA 

H ηηκή ηεο αξρήο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 90 m. 

 

4. SB 

Η ηηκή ηνπ ηέινπο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 100 m. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηε πξνζνκνίσζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε ζύλζεηε θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο  κέζεο ηαρύηεηαο όηαλ ην θηλεηό 

εθηειεί ζύλζεηε θίλεζε. 

Γηα ην ιόγν απηό ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα ελόο απηνθηλήηνπ πνπ κπνξεί λα 

θηλείηαη  ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300. 

Σηα πξώηα 70 m ην θηλεηό θηλείηαη  κε ζηαζεξή ηαρύηεηα πΑ (ηαρύηεηα εηζόδνπ) ζε 

δξόκν κε ζηαζεξό πιάηνο. 

Σηα επόκελα 40 m (70-110 m ηνπ δξόκνπ) ν δξόκνο ζηελεύεη θαη ην θηλεηό θηλείηαη  

κε ζηαζεξή επηβξάδπλζε. 

Σηα επόκελα 60 m (110-170 m ηνπ δξόκνπ) ν δξόκνο είλαη ζηελόο θαη ην θηλεηό 

θηλείηαη  κε ζηαζεξή ηαρύηεηα πΒ  (ρακειή ηαρύηεηα). 

Σηα επόκελα 70 m (170-240 m ηνπ δξόκνπ)  ν δξόκνο πιαηαίλεη θαη ην θηλεηό 

θηλείηαη  κε ζηαζεξή επηηάρπλζε. 

Σηα επόκελα 60 m  (240-300 m ηνπ δξόκνπ)  ην θηλεηό θηλείηαη  κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 

πΤ (ηαρύηεηα εμόδνπ) ζε δξόκν κε ζηαζεξό πιάηνο.  

Οη δύν θίηξηλεο ισξίδεο δείρλνπλ ηελ αξρή θαη ην ηέινο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ 

ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Αλ sA είλαη ε ηηκή ηεο αξρηθήο ζέζε, sT  ε ηηκή ηεο ηειηθήο ζέζεο θαη Γt ε ρξνληθή 

δηάξθεηα από ηελ αξρηθή ζηελ ηειηθή ζέζε, ηόηε ε κέζε ηαρύηεηα πκ νξίδεηαη από ηε 

ζρέζε 

T A
κ

s -s
π =

Γt
 

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηαο 

ελώ ην κπιε  ην δηάλπζκα  ηεο επηηάρπλζεο. 

Μέζη ηατύηηηα  
21. Μέζη ηατύηηηα ζηην εσθύγραμμη ζύνθεηη κίνηζη 
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Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν θαζώο θαη νη αληίζηνηρεο  ηηκέο ηνπο.  

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο κέζεο ηαρύηεηαο. 

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. SA 

H ηηκή ηεο αξρήο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 281 m. 

 

2. ST 

Η ηηκή ηνπ ηέινπο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Παίξλεη ηηκέο από 6 σο 291 m. 

 

3. σA  

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ από ηε ζέζε  0  σο ηε ζέζε 70 m δξόκνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 10 έσο 50 m/sec 

 

4. σB  
Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ από ηε ζέζε  110 σο ηε ζέζε 170 m δξόκνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 40 m/sec 

 

5. σT 

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ από ηε ζέζε  240  σο ηε ζέζε 300 m δξόκνπ. 
Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 50 m/sec 

 

6. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηε πξνζνκνίσζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ .  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο ζηηγκηαίαο ηαρύηεηαο ζηελ 

επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό ππνινγίδεηαη ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα ελόο απηνθηλήηνπ πνπ θηλείηαη  

ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 100 m κε ζηαζεξή ηαρύηεηα. 

Η ζηηγκηαία ηαρύηεηα ελόο θηλεηνύ ζε κηα ζέζε είλαη ε ηαρύηεηα πνπ έρεη ην θηλεηό 

όηαλ δηέξρεηαη από ηε ζέζε απηή. 

Λέκε όηη ζηε ζέζε Α ην θηλεηό έρεη ζηηγκηαία ηαρύηεηα πΑ, ελώ ζηε ζέζε Β ην θηλεηό 

έρεη ζηηγκηαία ηαρύηεηα πΒ. 

Γηα λα πξνζδηνξίζνπκε ηε ζηηγκηαία ηαρύηεηα πΑ ελόο θηλεηνύ ζε κηα ζέζε Α 

ππνινγίδνπκε ηελ πνζόηεηα 

B A
κ

s -s
π =

Γt
 

όπνπ sA είλαη ε απόζηαζε ηεο Α από ηελ αθεηεξία, sΒ ε απόζηαζε κηαο επόκελεο 

ζέζεο Β θαη Γt ε ρξνληθή δηάξθεηα από ηελ Α ζηε Β.  

Πξνθαλώο ε παξαπάλσ ζρέζε δίλεη ηελ ηηκή ηεο κέζεο ηαρύηεηαο. Αλ όκσο ην Γt 

είλαη πνιύ κηθξό (ηείλεη ζην κεδέλ) ηόηε ε ζέζε Β ζρεδόλ ηαπηίδεηαη κε ηε ζέζε Α, 

νπόηε ε κέζε ηαρύηεηα ηζνύηαη κε ηελ ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ ζηε ζέζε Α, δειαδή κε 

ηε ζηηγκηαία ηαρύηεηα ζηε ζέζε Α.  

Όπσο δείρλεηαη ζηελ πξνζνκνίσζε όηαλ ην θηλεηό εθηειεί επζύγξακκε νκαιή 

θίλεζε ηόηε ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα ζε νπνηαδήπνηε ζέζε ηζνύηαη κε ηελ ηαρύηεηα ηνπ 

θηλεηνύ. 

 

Οη δύν θίηξηλεο ισξίδεο δείρλνπλ ηελ αξρή θαη ην ηέινο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ 

ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Η πξώηε δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α όπνπ ππνινγίδεηαη ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα.  

Σηιγμιαία ηατύηηηα  
22. Σηιγμιαία ηατύηηηα ζηην εσθύγραμμη ομαλή κίνηζη 
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Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηαο 

ηνπ.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν θαζώο θαη νη αληίζηνηρεο  ηηκέο ηνπο. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο ζηηγκηαίαο ηαρύηεηαο. 

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ 

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο  από 5 σο 80 m/sec. 

 

2.  sA  

Η ζέζε πνπ ππνινγίδεηαη ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα 

Παίξλεη  ηηκέο 1 σο  95 m. 

 

3. Δt 

Τν ρξνληθό δηάζηεκα πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα κεηά ηε ζέζε sA 

Παίξλεη  ηηκέο 0.1 σο 1 sec. 

 

4. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1  σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο  ζηηγκηαίαο ηαρύηεηαο ζηελ 

επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ελόο θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό ππνινγίδεηαη ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα ελόο απηνθηλήηνπ πνπ θηλείηαη  

ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 100 m κε ζηαζεξή επηηάρπλζε. 

Η ζηηγκηαία ηαρύηεηα ελόο θηλεηνύ ζε κηα ζέζε είλαη ε ηαρύηεηα πνπ έρεη ην θηλεηό 

όηαλ δηέξρεηαη από ηε ζέζε απηή. 

Λέκε όηη ζηε ζέζε Α ην θηλεηό έρεη ζηηγκηαία ηαρύηεηα πΑ, ελώ ζηε ζέζε Β ην θηλεηό 

έρεη ζηηγκηαία ηαρύηεηα πΒ. 

Γηα λα πξνζδηνξίζνπκε ηε ζηηγκηαία ηαρύηεηα πΑ ελόο θηλεηνύ ζε κηα ζέζε Α 

ππνινγίδνπκε ηελ πνζόηεηα 

B A
κ

s -s
π =

Γt
 

όπνπ sA είλαη ε απόζηαζε ηεο Α από ηελ αθεηεξία, sΒ ε απόζηαζε κηαο επόκελεο 

ζέζεο Β θαη Γt ε ρξνληθή δηάξθεηα από ηελ Α ζηε Β.  

Πξνθαλώο ε παξαπάλσ ζρέζε δίλεη ηελ ηηκή ηεο κέζεο ηαρύηεηαο. Αλ όκσο ην Γt 

είλαη πνιύ κηθξό (ηείλεη ζην κεδέλ) ηόηε ε ζέζε Β ζρεδόλ ηαπηίδεηαη κε ηε ζέζε Α, 

νπόηε ε κέζε ηαρύηεηα ηζνύηαη κε ηελ ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ ζηε ζέζε Α, δειαδή κε 

ηε ζηηγκηαία ηαρύηεηα ζηε ζέζε Α.  

Όπσο δείρλεηαη ζηελ πξνζνκνίσζε όηαλ ην θηλεηό εθηειεί  επζύγξακκε νκαιά 

επηηαρπλόκελε θίλεζε ηόηε ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα είλαη δηαθνξεηηθή ζε θάζε ζέζε. 

 

Οη δύν θίηξηλεο ισξίδεο δείρλνπλ ηελ αξρή θαη ην ηέινο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ 

ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Σηιγμιαία ηατύηηηα  
23. Σηιγμιαία ηατύηηηα ζηην εσθύγραμμη ομαλά επιηατσνόμενη κίνηζη 
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Η πξώηε δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α όπνπ ππνινγίδεηαη ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα.  

 

Τν θίηξηλν θαη ην ζαιαζζί βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύνπλ  ηα 

αληίζηνηρα δηαλύζκαηα ηεο ηαρύηεηαο θαη ηεο επηηάρπλζεο.  

 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν θαζώο θαη νη αληίζηνηρεο  ηηκέο ηνπο. 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο ζηηγκηαίαο ηαρύηεηαο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ0 

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ  

Παίξλεη ηηκέο  από 1 σο 80 m/sec. 

 

2. α 

Η επηηάρπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ  

Παίξλεη ηηκέο  από 1 σο 10 m/s
2
. 

 

3.  sA  

Η ζέζε πνπ ππνινγίδεηαη ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα 

Παίξλεη ηηκέο 1 σο  95 m. 

 

4. Δt 

Τν ρξνληθό δηάζηεκα πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα κεηά ηε ζέζε sA 

Παίξλεη ηηκέο 0.1 σο 2 sec. 

 

5. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο  ζηηγκηαίαο ηαρύηεηαο ζηελ 

επζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε ελόο θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό ππνινγίδεηαη ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα ελόο απηνθηλήηνπ πνπ θηλείηαη  

ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 100 m κε ζηαζεξή επηβξάδπλζε. 

Η ζηηγκηαία ηαρύηεηα ελόο θηλεηνύ ζε κηα ζέζε είλαη ε ηαρύηεηα πνπ έρεη ην θηλεηό 

όηαλ δηέξρεηαη από ηε ζέζε απηή. 

Λέκε όηη ζηε ζέζε Α ην θηλεηό έρεη ζηηγκηαία ηαρύηεηα πΑ, ελώ ζηε ζέζε Β ην θηλεηό 

έρεη ζηηγκηαία ηαρύηεηα πΒ. 

Γηα λα πξνζδηνξίζνπκε ηε ζηηγκηαία ηαρύηεηα πΑ ελόο θηλεηνύ ζε κηα ζέζε Α 

ππνινγίδνπκε ηελ πνζόηεηα 

B A
κ

s -s
π =

Γt
 

όπνπ sA είλαη ε απόζηαζε ηεο Α από ηελ αθεηεξία, sΒ ε απόζηαζε κηαο επόκελεο 

ζέζεο Β θαη Γt ε ρξνληθή δηάξθεηα από ηελ Α ζηε Β.  

Πξνθαλώο ε παξαπάλσ ζρέζε δίλεη ηελ ηηκή ηεο κέζεο ηαρύηεηαο. Αλ όκσο ην Γt 

είλαη πνιύ κηθξό (ηείλεη ζην κεδέλ) ηόηε ε ζέζε Β ζρεδόλ ηαπηίδεηαη κε ηε ζέζε Α, 

νπόηε ε κέζε ηαρύηεηα ηζνύηαη κε ηελ ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ ζηε ζέζε Α, δειαδή κε 

ηε ζηηγκηαία ηαρύηεηα ζηε ζέζε Α.  

Όπσο δείρλεηαη ζηελ πξνζνκνίσζε όηαλ ην θηλεηό εθηειεί επζύγξακκε νκαιά 

επηβξαδπλόκελε θίλεζε ηόηε ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα είλαη δηαθνξεηηθή ζε θάζε ζέζε. 

 

Οη δύν θίηξηλεο ισξίδεο δείρλνπλ ηελ αξρή θαη ην ηέινο ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ 

ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα. 

Σηιγμιαία ηατύηηηα  
24. Σηιγμιαία ηατύηηηα ζηην εσθύγραμμη ομαλά επιβραδσνόμενη κίνηζη 
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Η πξώηε δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α όπνπ ππνινγίδεηαη ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα.  

 

Τν θίηξηλν θαη ην ζαιαζζί βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύνπλ  ηα 

αληίζηνηρα δηαλύζκαηα ηεο ηαρύηεηαο θαη ηεο επηβξάδπλζεο.  

 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν θαζώο θαη νη αληίζηνηρεο  ηηκέο ηνπο. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο ζηηγκηαίαο ηαρύηεηαο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ0 

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ  

Παίξλεη ηηκέο  από 5 σο 80 m/sec. 

 

2. α 

Η επηβξάδπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ  

Παίξλεη ηηκέο  από 1 σο 10 m/s
2
. 

 

3.  sA  

Η ζέζε πνπ ππνινγίδεηαη ε ζηηγκηαία ηαρύηεηα 

Παίξλεη ηηκέο 1 σο  95 m. 

 

4. Δt 

Τν ρξνληθό δηάζηεκα πνπ ππνινγίδεηαη ε κέζε ηαρύηεηα κεηά ηε ζέζε sA 

Παίξλεη ηηκέο 0.1 σο 2 sec. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ επζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη απηνθίλεην ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300 m πνπ 

θηλείηαη κε ζηαζεξή επηηάρπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο π0, ηεο επηηάρπλζεο α 

θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηαο  

ελώ ην ζαιαζζί ην δηάλπζκα ηεο επηηάρπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο επηηάρπλζεο, ηεο  

ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρεη δηαλύζεη ην απηνθίλεην.  

Τέινο δείρλνληαη θαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο επηηάρπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη 

ηνπ δηαζηήκαηνο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

 Παξαηεξνύκε όηη επηηάρπλζε παξακέλεη ζηαζεξή, ε ηαρύηεηα απμάλεηαη γξακκηθά  

ελώ ην δηάζηεκα κε γξακκηθά ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη είλαη 

α = ζηαζεξή 

π = π0 + αt 

s = π0t + 0.5αt
2
 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο επζύγξακκεο νκαιά κεηαβαιιόκελεο  

θίλεζεο. 

.   

 

Δσθύγραμμη ομαλά επιηατσνόμενη κίνηζη 
25. Ένα κινηηό 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ0 

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

2. α 

Η επηηάρπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

3. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 34 s. 

 

4. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε  θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ  ζε επζύγξακκν δξόκν 

κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα από ην ίδην ζεκείν θηλνύκελα πξνο ηελ ίδηα 

θαηεύζπλζε κε ζηαζεξή επηηάρπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ηελ ηηκή 

ηεο επηηάρπλζεο θάζε θηλεηνύ  θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Τα βέιε   πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύνπλ ηα δηαλύζκαηα ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηεο επηηάρπλζεο.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο επηηάρπλζεο, ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Δπίζεο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο επηηάρπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ 

δηαζηήκαηνο θάζε θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Παξαηεξνύκε όηη επηηάρπλζε παξακέλεη ζηαζεξή, ε ηαρύηεηα απμάλεηαη γξακκηθά  

ελώ ην δηάζηεκα κε γξακκηθά ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

α1 = ζηαζεξή 

π1 = π01+α1t   

s1 = π01t+0.5α1t
2
 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα  θαη  

α2 = ζηαζεξή 

π2 = π02+α2t   

Δσθύγραμμη ομαλά επιηατσνόμενη κίνηζη 
26. Γύο κινηηά – Ίδια καηεύθσνζη – Ίδια αθεηηρία - Ίδια τρονική ζηιγμή 
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s2 = π02t+0.5α2t
2
 

γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιε ρξώκα. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο επζύγξακκεο νκαιά κεηαβαιιόκελεο  

θίλεζεο. 

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ01 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

2. α1 

Η επηηάρπλζε ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

3. σ02 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

4. α2 

Η επηηάρπλζε ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

5. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 34.5 s. 

 

6. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε  θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ  ζε επζύγξακκν δξόκν 

κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα από δηαθνξεηηθό ζεκείν θηλνύκελα πξνο ηελ 

ίδηα θαηεύζπλζε κε ζηαζεξή επηηάρπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ηελ ηηκή 

ηεο επηηάρπλζεο θάζε θηλεηνύ  θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Τα βέιε πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύνπλ ηα δηαλύζκαηα ηεο ηαρύηεηαο 

θαη ηεο επηηάρπλζεο.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο επηηάρπλζεο, ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Δπίζεο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο επηηάρπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ 

δηαζηήκαηνο θάζε θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Παξαηεξνύκε όηη επηηάρπλζε παξακέλεη ζηαζεξή, ε ηαρύηεηα απμάλεηαη γξακκηθά  

ελώ ην δηάζηεκα κε γξακκηθά ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

α1 = ζηαζεξή 

π1 = π01+α1t   

s1 = π01t+0.5α1t
2
 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα  θαη  

α2 = ζηαζεξή 

π2 = π02+α2t   

s2 = d+π02t+0.5α2t
2
    

Δσθύγραμμη ομαλά επιηατσνόμενη κίνηζη 
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γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιε ρξώκα, όπνπ d ε αξρηθή απόζηαζε ησλ δύν θηλεηώλ. 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο επζύγξακκεο νκαιά κεηαβαιιόκελεο  

θίλεζεο. 

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ01 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

2. α1 

Η επηηάρπλζε ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

3. σ02 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

4. α2 

Η επηηάρπλζε ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

5. d 

H αξρηθή απόζηαζε ησλ απηνθηλήησλ κε ην κπιε λα πξνεγείηαη 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 100 m. 

 

6. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 34 s. 

 

7. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε  θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ κε θόθθηλν θαη κπιε ρξώκα  

ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ από ην ίδην ζεκείν αιιά όρη 

ηαπηόρξνλα θηλνύκελα πξνο ηελ ίδηα θαηεύζπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ηελ ηηκή 

ηεο επηηάρπλζεο θάζε θηλεηνύ, ην ρξόλν θαζπζηέξεζεο ηνπ θόθθηλνπ  σο πξνο ην 

κπιε  θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Τα βέιε   πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύνπλ ηα δηαλύζκαηα ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηεο επηηάρπλζεο.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο επηηάρπλζεο, ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Δπίζεο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο επηηάρπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ 

δηαζηήκαηνο θάζε θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Παξαηεξνύκε όηη επηηάρπλζε παξακέλεη ζηαζεξή, ε ηαρύηεηα απμάλεηαη γξακκηθά  

ελώ ην δηάζηεκα κε γξακκηθά ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

α1 = ζηαζεξή 

π1 = π01+α1t1   

s1 = π01t1+0.5α1t1
2
 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα  θαη  

α2 = ζηαζεξή 

π2 = π02+αt2  

s2 = π02t2+0.5α2t2
2
 

Δσθύγραμμη ομαλά επιηατσνόμενη κίνηζη 
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γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιέ ρξώκα 

Ιζρύεη ε ζρέζε 

t2 = t1 –Γt 

όπνπ Γt ν ρξόλνο θαζπζηέξεζεο ηνπ θόθθηλνπ  σο πξνο ην κπιε απηνθίλεην. 

 

3.   Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο  επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ01 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

2. α1 

Η επηηάρπλζε ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

3. σ02 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

4. α2 

Η επηηάρπλζε ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

5. Δt 

O ρξόλνο θαζπζηέξεζεο πνπ ην θόθθηλν δηέξρεηαη από ηελ αθεηεξία ζε ζρέζε κε ην 

κπιε. 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 33 sec. 

 

6. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 34 s. 

 

7. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε  θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ κε θόθθηλν θαη κπιε ρξώκα  

ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ όρη από ην ίδην ζεκείν θαη όρη 

ηαπηόρξνλα θηλνύκελα πξνο ηελ ίδηα θαηεύζπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ηελ ηηκή 

ηεο επηηάρπλζεο θάζε θηλεηνύ, ηελ αξρηθή απόζηαζε ησλ δύν θηλεηώλ, ην ρξόλν 

θαζπζηέξεζεο ηνπ θόθθηλνπ  σο πξνο ην κπιε θαζώο θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο 

θίλεζεο.  

Τα βέιε πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύνπλ ηα δηαλύζκαηα ηεο ηαρύηεηαο 

θαη ηεο επηηάρπλζεο.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο επηηάρπλζεο, ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Δπίζεο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο επηηάρπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ 

δηαζηήκαηνο θάζε θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Παξαηεξνύκε όηη επηηάρπλζε παξακέλεη ζηαζεξή, ε ηαρύηεηα απμάλεηαη γξακκηθά  

ελώ ην δηάζηεκα κε γξακκηθά ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

α1 = ζηαζεξή 

π1 = π01+α1t1  

s1 = π01t1+0.5α1t1
2
 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα  θαη  

α2 = ζηαζεξή 

π2 = π02+α2t2  

Δσθύγραμμη ομαλά επιηατσνόμενη κίνηζη 
29. Γύο κινηηά – Ίδια καηεύθσνζη – Γιαθορεηική αθεηηρία - Γιαθορεηική τρονική ζηιγμή 
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s2 = d+π02t2+0.5α2t2
2
    

 

γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιε ρξώκα, όπνπ d ε αξρηθή απόζηαζε ησλ δύν θηλεηώλ. 

Ιζρύεη ε ζρέζε 

t2 = t1 –Γt 

όπνπ Γt ν ρξόλνο θαζπζηέξεζεο ηνπ θόθθηλνπ  σο πξνο ην κπιε απηνθίλεην. 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο  επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ01 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

2. α1 

Η επηηάρπλζε ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

3. σ02 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

4. α2 

Η επηηάρπλζε ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

5. d 

H αξρηθή απόζηαζε ησλ απηνθηλήησλ κε ην κπιε λα πξνεγείηαη 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 100 m. 

 

6. Δt 

O ρξόλνο θαζπζηέξεζεο πνπ ην θόθθηλν δηέξρεηαη από ηελ αθεηεξία ζε ζρέζε κε ην 

κπιε. 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 33 sec. 

 

7. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 34 s. 

 

8. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε  θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε δύν  απηνθηλήησλ  ζε επζύγξακκν δξόκν 

κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα από δηαθνξεηηθό ζεκείν θηλνύκελα πξνο 

αληίζεηε θαηεύζπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ηελ ηηκή 

ηεο επηηάρπλζεο θάζε θηλεηνύ, ηελ αξρηθή ηνπο απόζηαζε θαη ην ρξόλν  

παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Τα βέιε   πάλσ από θάζε  απηνθίλεην αληηπξνζσπεύνπλ ηα δηαλύζκαηα ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηεο επηηάρπλζεο.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ απηνθηλήησλ δείρλνληαη νη ηηκέο επηηάρπλζεο, ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Δπίζεο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο επηηάρπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ 

δηαζηήκαηνο θάζε θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Παξαηεξνύκε όηη επηηάρπλζε παξακέλεη ζηαζεξή, ε ηαρύηεηα απμάλεηαη γξακκηθά  

ελώ ην δηάζηεκα κε γξακκηθά ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

α1 = ζηαζεξή 

π1 = π01+α1t   

s1= π01t+0.5α1t
2
 

γηα ην απηνθίλεην κε ην θόθθηλν ρξώκα  θαη  

α2 = ζηαζεξή 

π2 = π02+α2t  

Δσθύγραμμη ομαλά επιηατσνόμενη κίνηζη 
30. Γύο κινηηά – Ανηίθεηη καηεύθσνζη – Γιαθορεηική αθεηηρία - Ίδια τρονική 
ζηιγμή 
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s2 = π02t+0.5α2t
2
 

γηα ην  απηνθίλεην κε ην κπιε ρξώκα. 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο  επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο. 

. 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ01 

Η ηαρύηεηα ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

2. α1 

Η επηηάρπλζε ηνπ θόθθηλνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

3. σ02 

Η ηαρύηεηα ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

4. α2 

Η επηηάρπλζε ηνπ κπιε απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

5. d 

H αξρηθή απόζηαζε ησλ απηνθηλήησλ 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 300 m. 

 

6. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 24.5 s. 

 

7. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε  θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη απηνθίλεην ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300 m πνπ 

θηλείηαη κε ζηαζεξή επηβξάδπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο, ηεο επηβξάδπλζεο  θαη 

ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην θηλεηό αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηαο  

ελώ ην ζαιαζζί ην δηάλπζκα ηεο επηβξάδπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο επηβξάδπλζεο, 

ηεο  ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρεη δηαλύζεη ην απηνθίλεην  

Τέινο δείρλνληαη θαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο επηβξάδπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη 

ηνπ δηαζηήκαηνο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

 Παξαηεξνύκε όηη επηβξάδπλζε παξακέλεη ζηαζεξή, ε ηαρύηεηα ειαηηώλεηαη 

γξακκηθά  ελώ ην δηάζηεκα απμάλεηαη κε γξακκηθά ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη είλαη 

α = ζηαζεξή 

π = π0-αt 

s = π0t-0.5αt
2
 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο επζύγξακκεο νκαιά κεηαβαιιόκελεο  

θίλεζεο.  

 

Δσθύγραμμη ομαλά επιβραδσνόμενη κίνηζη 
31. Ένα κινηηό 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ0 

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec. 

 

2. α 

Η επηβξάδπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 20 m/s
2
. 

 

3. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 160 s. 

 

4. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε ζύλζεηε θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο ζύλζεηεο θίλεζεο. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη απηνθίλεην πνπ κπνξεί λα θηλείηαη  ζε επζύγξακκν δξόκν 

κήθνπο 300 κεηαβάιινληαο ην είδνο ηεο θίλεζεο ηνπ. 

Σηα πξώηα 70 m ην θηλεηό θηλείηαη  κε ζηαζεξή ηαρύηεηα πΑ (ηαρύηεηα εηζόδνπ) ζε 

δξόκν κε ζηαζεξό πιάηνο. 

Σηα επόκελα 40 m (70-110 m ηνπ δξόκνπ) ν δξόκνο ζηελεύεη θαη ην θηλεηό θηλείηαη  

κε ζηαζεξή επηβξάδπλζε. 

Σηα επόκελα 60 m (110-170 m ηνπ δξόκνπ) ν δξόκνο είλαη ζηελόο θαη ην θηλεηό 

θηλείηαη  κε ζηαζεξή ηαρύηεηα πE  (ρακειή ηαρύηεηα). 

Σηα επόκελα 70 m (170-240 m ηνπ δξόκνπ)  ν δξόκνο πιαηαίλεη θαη ην θηλεηό 

θηλείηαη  κε ζηαζεξή επηηάρπλζε. 

Σηα επόκελα 60 m  (240-300 m ηνπ δξόκνπ)  ην θηλεηό θηλείηαη  κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 

πΤ (ηαρύηεηα εμόδνπ) ζε δξόκν κε ζηαζεξό πιάηνο.  

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην απηνθίλεην αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο 

ηαρύηεηαο ελώ ην κπιε  ην δηάλπζκα  ηεο επηηάρπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν θαζώο θαη νη αληίζηνηρεο  ηηκέο 

ηνπο.  

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο ζύλζεηεο θίλεζεο. 

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

Δσθύγραμμη ζύνθεηη κίνηζη 
32. Ένα κινηηό 
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1. σA  

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ από ηε ζέζε  0  σο ηε ζέζε 70 m δξόκνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 50 m/sec 

 

2. σE  
Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ από ηε ζέζε  110 σο ηε ζέζε 170 m δξόκνπ. 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 40 m/sec 

 

3. σT 

Η ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ από ηε ζέζε  240  σο ηε ζέζε 300 m δξόκνπ. 
Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 50 m/sec 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηε πξνζνκνίσζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιήο θίλεζεο ελόο 

θηλεηνύ. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε ελόο πεξηπνιηθνύ θαη ελόο κνηνζηθιεηηζηή ζε 

επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300 m πνπ μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα από δηαθνξεηηθό ζεκείν 

θηλνύκελα πξνο ηελ ίδηα θαηεύζπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο θάζε θηλεηνύ, ηελ αξρηθή ηνπο 

απόζηαζε θαη ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο. 

Τν  βέινο πάλσ από θάζε θηλεηό αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηαο ηνπ.  

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ησλ θηλεηώλ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ 

δηαζηήκαηνο πνπ έρνπλ δηαλύζεη.  

Τέινο δείρλνληαη θαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο 

θάζε θηλεηνύ ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Παξαηεξνύκε όηη ε ηαρύηεηα ηνπο παξακέλεη ζηαζεξή ελώ ηα δηαζηήκαηα 

απμάλνληαη αλάινγα κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη  θίλεζεο είλαη 

π1 = ζηαζεξή 

s1 = π1t 

γηα ην πεξηπνιηθό θαη  

π2 = ζηαζεξή 

s2 = d+π2t 

γηα ην  κνηνζηθιεηηζηή, όπνπ d ε αξρηθή απόζηαζε πεξηπνιηθνύ θαη κνηνζηθιεηηζηή 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο επζύγξακκεο νκαιήο  θίλεζεο. 

Δθαρμογή 1 - Δσθύγραμμη ομαλή  κίνηζη  
33. Γύο κινηηά – Ίδια καηεύθσνζη – Γιαθορεηική αθεηηρία - Ίδια τρονική ζηιγμή 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ1 

Η ηαρύηεηα ηνπ πεξηπνιηθνύ  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec 

 

2. σ2 

Η ηαρύηεηα ηνπ κνηνζηθιεηηζηή 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 80 m/sec 

 

3. d 

Η αξρηθή απόζηαζε  ησλ θηλεηώλ 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 100 m 

 

4. t 

O ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 295 sec 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε  θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο.  

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη κνηνζηθιεηηζηήο ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300 m πνπ 

θηλείηαη κε ζηαζεξή επηηάρπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο, ηεο επηηάρπλζεο  θαη 

ην ρξόλν  παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο.  

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην κνηνζηθιεηηζηή αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο 

ηαρύηεηαο  ελώ ην ζαιαζζί ην δηάλπζκα ηεο επηηάρπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ κνηνζηθιεηηζηή δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο επηηάρπλζεο, 

ηεο  ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρεη δηαλύζεη.  

Τέινο δείρλνληαη θαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο επηηάρπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη 

ηνπ δηαζηήκαηνο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

 Παξαηεξνύκε όηη επηηάρπλζε παξακέλεη ζηαζεξή, ε ηαρύηεηα απμάλεηαη γξακκηθά  

ελώ ην δηάζηεκα κε γξακκηθά ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη είλαη 

α = ζηαζεξή 

π = π0+αt 

s = π0t+0.5αt
2
 

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο επζύγξακκεο νκαιά κεηαβαιιόκελεο  

θίλεζεο.   

Δθαρμογή 2- Δσθύγραμμη ομαλά επιηατσνόμενη κίνηζη  
34. Ένα κινηηό 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ0 

Η ηαρύηεηα ηνπ κνηνζηθιεηηζηή ζηελ αθεηεξία ηνπ (αξρηθή ηαρύηεηα)  

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 80 m/sec. 

 

2. α 

Η επηηάρπλζε ηνπ κνηνζηθιεηηζηή 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 10 m/s
2
. 

 

3. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 34.5 s. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε ζύλζεηε  θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο ζύλζεηεο  θίλεζεο. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη απηνθίλεην ζε επζύγξακκν δξόκν κήθνπο 300 m πνπ 

εθηειεί ζύλζεηε θίλεζε.  

Τν απηνθίλεην μεθηλάεη από ηελ εξεκία θαη θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα. Ξαθληθά ν 

νδεγόο βιέπεη έλα εκπόδην κπξνζηά ηνπ θαη παηάεη ηα θξέλα νπόηε ην απηνθίλεην 

επηβξαδύλεηαη.  

Σηε ζπλέρεηα δείρλεηαη αλ ην απηνθίλεην ζα πξνζθξνύζεη ζην εκπόδην. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο ηε ζηηγκή πνπ ν νδεγόο βιέπεη 

ην εκπόδην, ηεο απόζηαζεο ηνπ εκπνδίνπ, ην ρξόλν αληίδξαζεο (ρξόλνο από ηε 

ζηηγκή πνπ βιέπεη ην εκπόδην σο ηε ζηηγκή πνπ ζα παηήζεη ηα θξέλα) θαη ηεο 

επηβξάδπλζεο. 

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην απηνθίλεην αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο 

ηαρύηεηαο  ελώ ην ζαιαζζί ην δηάλπζκα ηεο επηηάρπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθίλεηνπ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο επηβξάδπλζεο, 

ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ έρεη δηαλύζεη. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη είλαη 

π = ζηαζεξή 

s = π0t
 

γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα πνπ εθηειεί νκαιή θίλεζε θαη 

α = ζηαζεξή 

π = π0-αt 

s = π0t-0.5αt
2
 

γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα πνπ εθηειεί νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε. 

 

Δθαρμογή 3 - Δσθύγραμμη ζύνθεηη κίνηζη 
35. Κινηηό μπροζηά από εμπόδιο 
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3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο  ζύλζεηεο  θίλεζεο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ 

H ηαρύηεηα ηνπ απηνθίλεηνπ ηε ζηηγκή πνπ ν νδεγόο βιέπεη ην εκπόδην 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 80 m/sec 

 

2. α 

Η επηβξάδπλζε ηνπ απηνθίλεηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 20 m/sec
2
 

 

3. d 

H απόζηαζε ηνπ εκπνδίνπ από ην απηνθίλεην ηε ζηηγκή πνπ ην βιέπεη ν νδεγόο 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 280  m 

 

4. Δt 

O ρξόλνο από ηε ζηηγκή πνπ βιέπεη ν νδεγόο ην εκπόδην σο ηε ζηηγκή πνπ 

ελεξγνπνίεζε ηα θξέλα   

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 2  sec 

 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από  1  σο  100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε θίλεζε ελόο 

θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο επζύγξακκεο νκαιά 

κεηαβαιιόκελεο  θίλεζεο. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ηξέλν  θαηά ηε δηέιεπζή ηνπ πάλσ από γέθπξα.  

Τν ηξέλν εηζέξρεηαη ζηε γέθπξα κε αξρηθή ηαρύηεηα θαη αξρίδεη λα επηηαρύλεη. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο θαη ηεο επηηάρπλζεο. 

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην ηξέλν αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηαο  ελώ 

ην κπιε ην δηάλπζκα ηεο επηηάρπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ ηξέλνπ δείρλνληαη νη ηηκέο ηεο ηαρύηεηαο θαη ε 

γξαθηθή ηεο παξάζηαζε ζε ζρέζε κε ην ρξόλν. 

Δπίζεο δείρλνληαη νη ρξνληθέο ζηηγκέο εηζόδνπ  θαη εμόδνπ από ηε γέθπξα θαζώο θαη 

ν ρξόλνο πνπ ηκήκα ηνπ ηξέλνπ βξίζθεηαη πάλσ ζηε γέθπξα. 

Τν ηξέλν έρεη κήθνο 70 m θαη ε γέθπξα 55 m. 

Σηελ αξρή ηεο πξνζνκνίσζεο ην ηξέλν απέρεη 30 m από ηε γέθπξα. 

Οη αληίζηνηρνη λόκνη είλαη 

α = ζηαζεξή 

π = π0+αt 

s = π0t+0.5αt
2
 

 

3.  Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο επζύγξακκεο νκαιά κεηαβαιιόκελεο  

θίλεζεο. 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

Δθαρμογή 4 - Δσθύγραμμη ζύνθεηη κίνηζη   
36. Τρένο ζε γέθσρα 
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1. σ0 

H ηαρύηεηα ηνπ ηξέλνπ ηε ζηηγκή πνπ εηζέξρεηαη ζηε γέθπξα 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 50 m/sec 

 

2. α 

Η επηηάρπλζε ηνπ ηξέλνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 20 m/sec
2
 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε ζύλζεηε θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο ζύλζεηεο θίλεζεο. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη απηνθίλεην πνπ κπνξεί λα θηλείηαη  ζε επζύγξακκν δξόκν 

κήθνπο 200 m  κεηαμύ δύν ζεκαηνδνηώλ κεηαβάιινληαο ην είδνο ηεο θίλεζεο ηνπ. 

Σηελ αξρή, όηαλ μεθηλάεη από ηνλ πξώην ζεκαηνδόηε,  ην απηνθίλεην εθηειεί νκαιά 

επηηαρπλόκελε θίλεζε,  κεηά γηα έλα ρξνληθό δηάζηεκα εθηειεί νκαιή θίλεζε θαη 

ηέινο νκαιά επηβξαδπλόκελε, κέρξη λα ζηακαηήζεη ζην δεύηεξν  ζεκαηνδόηε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηηο ηηκέο ηεο επηηάρπλζεο, ηνπ ρξόλνπ ηεο 

επηηαρπλόκελεο θίλεζεο θαη ηνπ ρξόλνπ ηεο νκαιήο θίλεζεο. 

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην απηνθίλεην αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο 

ηαρύηεηαο ελώ ην ζαιαζζί  ην δηάλπζκα  ηεο επηηάρπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο, ην είδνο ηεο θίλεζεο  θαη ηα δηαζηήκαηα κε ηνπο αληίζηνηρνπο ρξόλνπο.  

Οη λόκνη θίλεζεο είλαη 

α1 = ζηαζεξή 

π = α1t     
s = 0.5 αt

2
       

 

γηα ηελ νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε,  

π = ζηαζεξή 

s= πt 

γηα ηελ νκαιή θίλεζε θαη  

α2 = ζηαζεξή 

π = π0-α2t 
s = π0t -0.5 α2t

2
    

 

Δθαρμογή 5 - Δσθύγραμμη ζύνθεηη κίνηζη  
37. Ένα κινηηό – Α Παροσζίαζη 
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γηα ηελ νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε.  

 

3. Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο ζύλζεηεο θίλεζεο. 

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. α1 

H επηηάρπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 15 m/sec
2

. 

 

2. t1 

Ο ρξόλνο ηεο επηηαρπλόκελεο θίλεζεο ηνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 15 sec. 

 

3. Δt 

Τν ρξνληθό δηάζηεκα ηεο νκαιήο θίλεζεο ηνπ απηνθηλήηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 8 sec. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1. Η πξνζνκνίσζε δείρλεη  ηελ επζύγξακκε ζύλζεηε θίλεζε ελόο θηλεηνύ.  

 

2. Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε  κειέηε ηεο ζύλζεηεο θίλεζεο. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη κνηνζηθιεηηζηήο πνπ κπνξεί λα θηλείηαη  ζε επζύγξακκν 

δξόκν κήθνπο 200 m  κεηαμύ δύν ζεκαηνδνηώλ κεηαβάιινληαο ην είδνο ηεο θίλεζεο 

ηνπ. 

Σηελ αξρή, όηαλ μεθηλάεη από ηνλ πξώην ζεκαηνδόηε,  ν κνηνζηθιεηηζηήο εθηειεί 

νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε,  κεηά γηα έλα ρξνληθό δηάζηεκα εθηειεί νκαιή θίλεζε 

θαη ηέινο νκαιά επηβξαδπλόκελε, κέρξη λα ζηακαηήζεη ζην δεύηεξν  ζεκαηνδόηε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηηο ηηκέο ηεο επηηάρπλζεο, ηνπ ρξόλνπ ηεο 

επηηαρπλόκελεο θίλεζεο θαη ηνπ ρξόλνπ ηεο νκαιήο θίλεζεο. 

Τν θίηξηλν βέινο πάλσ από ην κνηνζηθιεηηζηή αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο 

ηαρύηεηαο ελώ ην ζαιαζζί  ην δηάλπζκα  ηεο επηηάρπλζεο. 

Ταπηόρξνλα κε ηελ θίλεζε ηνπ κνηνζηθιεηηζηή δείρλνληαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ηαρύηεηαο, ην είδνο ηεο θίλεζεο  θαη ηα δηαζηήκαηα κε ηνπο αληίζηνηρνπο ρξόλνπο.  

Οη λόκνη θίλεζεο είλαη 

α1 = ζηαζεξή 

π = α1t     
s = 0.5 αt

2
       

 

γηα ηελ νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε,  

π = ζηαζεξή 

s= πt 

γηα ηελ νκαιή θίλεζε θαη  

α2 = ζηαζεξή 

π = π0-α2t 
s = π0t -0.5 α2t

2
    

Δθαρμογή 6 - Δσθύγραμμη ζύνθεηη κίνηζη 
38. Ένα κινηηό – Β Παροσζίαζη 
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γηα ηελ νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε.  

 

3.   Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο ζύλζεηεο θίλεζεο. 

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. α1 

H επηηάρπλζε ηνπ κνηνζηθιεηηζηή 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 15 m/sec
2

. 

 

2. t1 

Ο ρξόλνο ηεο επηηαρπλόκελεο θίλεζεο ηνπ κνηνζηθιεηηζηή 

Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 15 sec. 

 

3. Δt 

Τν ρξνληθό δηάζηεκα ηεο νκαιήο θίλεζεο ηνπ κνηνζηθιεηηζηή 

Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 8 sec. 

 

4. η.π.  

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 


